АКТ № 38
по результатам плановой камеральной проверки
(далее – контрольное мероприятие)
Муниципального казенного учреждения
«Центр обеспечения деятельности муниципальных образовательных организаций Пограничного муниципального округа» 
(МКУ «ЦОД МОО Пограничного МО») 


п. Пограничный    	                                                          "27" декабря 2021 г.


Камеральная  проверка проведена на основании Федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля, утвержденного постановлением от 17.18.2020 № 1235, приказа финансового управления Администрации Пограничного муниципального округа от 07.12.2020 г. № 31 в соответствии с пунктом 7 Плана контрольных мероприятий.
Тема камеральной проверки: контроль за исполнением объектами контроля представлений и предписаний.
Проверяемый период: 2021 г.
Камеральная проверка проведена главным специалистом 1 разряда–ревизором финансового управления Зининой Е. Е.                     
Срок  проведения  камеральной  проверки, не включая периоды времени, не засчитываемые в срок ее проведения, составил 14 рабочих дней.
Проверка начата 08.12.2021 г. окончена 27.12.2021 г.
В ходе камеральной проверки исследовано: результаты плановой выездной проверки соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативно-правовых актов о контрактной системе в сфере закупок, ответ на представление № 10 от 17.11.2021.  
Общие сведения об объекте контроля:
Муниципальное казенное учреждение «Центр обеспечения деятельности муниципальных образовательных организаций Пограничного муниципального округа», сокращенное наименование МКУ «ЦОД МОО Пограничного МО», является юридическим лицом, функционирует в соответствии с законодательством РФ, Уставом, локальными нормативными актами учреждения.
Местонахождение:  п. Пограничный, ул. Советская, 63.
ИНН 2525002322, ОГРН 1112511004880, код организации в соответствии с реестром участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса 053D0260.
Учредителем является Администрация Пограничного муниципального округа Приморского края.
Учреждение имеет самостоятельный баланс, лицевые счета (01203D02600, 03203D02600, 04203D02600, 05203D02600), открытые в Отделе № 22 УФК по Приморскому краю, имеет свою печать, штампы и бланки со своим наименованием.
Должностные лица ответственные за организацию деятельности в проверяемом периоде:
Тимшина Э. Э. – директор МКУ «ЦОД МОО Пограничного МО», принята на должность распоряжением Главы Администрации Пограничного муниципального округа с правом первой подписи на оправдательных документах;
Пилипенко Е. В. – главный бухгалтер МКУ «ЦОД МОО Пограничного МО» с правом второй подписи на оправдательных документах.
Общий объем проверенных средств составил -------  тыс. руб.

Настоящей проверкой установлено:
При проведении плановой выездной проверки с 16.09.2021 г. по 25.10.2021 г. на предмет осуществления контроля за целевым и эффективным использованием средств из краевого и местного бюджета за 2020 год организации было направлено представление от 17.11.2021 года № 10. Проверкой установлено, что в соответствии с требованиями указанными в представлении учреждением  в положенные сроки был предоставлен ответ за подписью директора Муниципального казенного учреждения «Центр обеспечения деятельности муниципальных образовательных организаций Пограничного муниципального округа» Тимшиной Э. Э.
На сайте в единой информационной системе в сфере закупок требовалось разместить информацию по исполнению контракта. В данный момент дан ответ, что это технически невозможно ввиду завершения исполнения и закрытия контракта. Учтены нарушения, выявленные в договорах, заключенных с контрагентами и особенности ведения контрактов.

Выводы:
-	Организация закупок товаров, работ и услуг учреждением проводится в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Требования представления учтены и соблюдаются.	

[bookmark: _GoBack]МКУ «ЦОД МОО Пограничного МО» вправе представить письменные возражения на акт, оформленный по результатам камеральной проверки, в течение 15 (пятнадцати) рабочих дней со дня получения копии акта.

«27» декабря 2021 г.
Главный специалист 1 разряда  - ревизор                                          Е. Е. Зинина

«27» декабря 2021 г.
Копию акта на 2 (двух) листах получил
директор МКУ «ЦОД МОО Пограничного МО»                          Э. Э. Тимшина
2

