С 1 сентября 2024 года действуют изменения в порядке расследования несчастных случаев, утвержденные приказом Минтруда от 25.04.2024   № 237н. В Положение № 223н добавили особенности расследования НС при продлении сроков расследования, а также произошедших в результате ЧС.
Доработали акт по форме Н-1ЧС из приложения 2 Положения № 223н. Теперь форма № 4 называется «Форма Н-1ЧС (Форма Н-1С)».               Акт понадобится не только при расследовании ЧС, но и в других случаях, когда долго ожидают результаты экспертиз, материалы органов дознания и следствия или решение суда. По нему СФР выплатит пострадавшему положенные суммы, даже если расследование еще не завершили.
Чтобы составить Акт по форме Н-1С, комиссия в произвольной форме фиксирует свое решение и согласовывает его в ГИТ и СФР. Например, комиссия оформляет протокол заседания. Если степень тяжести легкая, согласование инспекции не требуется. После оформления утвержденный работодателем акт направляют в СФР, чтобы пострадавший или его представитель получил выплату.
Если случай связывают с производством, оформляют акт Н-1 и к материалам расследования прикладывают акт Н-1С. Если случай признают непроизводственным, оформляют решение работодателя на основе выводов комиссии о том, что акт Н-1С утрачивает силу. Решение и акт работодатель направляет в СФР в течение суток после утверждения.
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