[bookmark: _GoBack]РАСШИРЕН ПЕРЕЧЕНЬ ПРЕДУПРЕДИТЕЛЬНЫХ МЕР ПО ОХРАНЕ ТРУДА, ЗА КОТОРЫЕ РАБОТОДАТЕЛЬ МОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ ВОЗМЕЩЕНИЕ СРЕДСТВ
Приказом Минтруда России от 19.03.2024 № 123н внесены изменения в Правила финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, утвержденные приказом Минтруда РФ от 14.07.2021 г. № 467н.
В перечень мероприятий добавлена процедура оценки профессиональных рисков. Однако для возмещения средств необходимо, чтобы нанятая организация была включена в реестр организаций, оказывающих услуги в области охраны труда.
Кроме того, внесены уточнения в перечень документов, представляемых работодателем для обоснования финансового обеспечения предупредительных мер, а также был расширен список данных, которые запрашиваются в рамках межведомственного сотрудничества для финансового обеспечения предупредительных мер.
Приказ вступает в силу с 15.06.2024 г.

